



Protokoll fört vid SMC:s styrelsemöte 2024-02-02 kl.10.30 – 14.30, Hoj-X Silja Terminalen Värtahamnen Stockholm. Nr 2 verksamhetsåret 2024. Tema Verksamhet och Årsmöte.

§ 1. Mötets öppnande

Ordförande Rolf Skoog hälsade alla välkomna och förklarade mötet öppnat.

§ 2. Närvaro

Närvarande från styrelsen var Rolf Skoog, Katarina Funseth, Sven Liljekvist, Anurak Sawatdee, Mikael Lundquist samt via Teams Ingrid Norén och Leif Rogö.

Som adjungerade deltog från kansliet Generalsekreterare Jesper Christensen och Kanslichef Roger Berzell.

Som adjungerade deltog vidare från valberedningen Gunilla Jernberg (from slutet av § 6) samt även förtroendevald revisor Lennart Lindgren.

Som mötessekreterare valdes Sven Liljekvist och som mötesordförande samt justerare valdes Rolf Skoog.

§ 3. Fastställande av dagordning

Dagordning upprättades och fastställdes.

§ 4. Föregående protokoll

Föregående styrelseprotokoll nr 10 2023, 23-11-17, samt nr 1 2024, 24-01-15, gicks igenom och lades till handlingarna.

§ 5. Inkomna skrivelser

- Inga inkomna per dagens datum.

§ 6. Ekonomi, Personal och Kansli.

a. Nulägesrapport kansli

Roger berättar att hyresgästen Borlänge kommun har nu sagt upp hyresavtalet med utflytt våren 2025. De önskar dock om möjligt att avsluta avtalet från hösten 2024.

Roger säger fortsatt att Staffan Nordin är långtidssjukskriven efter benskada och operation. I första hand 4 veckor, men blir troligtvis flera månader. Maria Wärnevall och Dominique Faymonville tar över en del av hans arbetsuppgifter.

Han informerar vidare att ledningsgruppen kommer att fortsätta med sin handledning. Roger informerar även om arbetsmiljöenkäten, där det gjorts en i november -23 och en nu i mitten av januari -24, som all personal har svarat på inklusive ledningen.

Sammantaget är det i stort höga positiva värden på de olika frågeområdena, även om det finns behov av visst utvecklingsarbete på några områden.

Roger rapportera vidare om SMC:s deltagande på den nyligt genomförda MC mässan i Älvsjö, där ca 30,500 besökare kom under mässans tre dagar. SMC:s monter var modern och positivt med de olika stationer (politik, medlemservice, trave, Årets Mc/Appen mm). Totalt arbetade 27 personer (från Kansliet, MC-folket, Travel, Styrelsen, School, Distriktet) som hjälptes åt så allt flöt bra. Under helgen fick vi ca 150 nya medlemmar och resor bokades.

b. Handlingsplan struktur/målstyrning

Roger uppger att som tidigare redovisats vid de senaste mötena fortgår det systematiska arbetsmiljöarbetet samt arbetet med översyn/genomgång av olika policys och riktlinjer.

c. Ekonomi och administration

Roger informerar att arbetet med bokslut 2023 har inletts samt att, som tidigare har redovisats bl.a. vid styrelsemöte nr 10 2023, kommer det att i förhållande till budget bli ett minus för 2023 samt att prognosen för 2024 också visar på ett minus i förhållande till budget.

Verksamhetsberättelsen för 2023 är klar.

d. Personal

Inget aktuellt utöver vad som informerats om vid senaste möten.

e. Kommande aktiviteter inklusive Travel

Roger informerar att till helgens Hoj- X resa är 620 deltagare anmälda, vilket innebär att det budgeterade överskottet inte kommer att nås. Roger konstaterar att innehåll och kostnader för evenemanget kan behöva ses över.

Roger berättar att den planerade Grusträffen till hösten -24 kommer troligen att behöva genomföras i en mindre omfattning pga. personalbrist och kan eventuellt bli i form av en "pilot aktivitet".

Roger säger vidare att FIM-Rallyt 2024 genomförs i Italien, Chianciano Terme, den 26 - 28 juni och att Motocamp Rallyt genomförs i Slovakien den 7 - 10 augusti. Bokning till Rallyna sker via SMC. Troligen kommer 2025 års FIM rally bli i Norge samt att FIM Meritumträffen då eventuellt genomförs i Sverige.

SMC boken är numera valbar och ca. 1500–2000 ex är hittills beställda.

Travel har släppt flertalet av sina resor, där det är några nya resor bl.a. i Sverige och en del nya guider har tillkommit. Roger informerar även om deltagarutvärderingarna som gjorts, vilka över lag visar på mycket nöjda deltagare.

Avseende Sport informerar Roger att ett nytt koncept införs 2024 "Racing Experience" med fokus på Racing där 4 tävlingar i de fyra fartgrupperna genomförs under två dagar.

§ 7. Ansökan om anslutning av klubb till SMC

- Inga ansökningar har inkommit till dagens möte

§ 8. Ansökan om ersättning ur fonder

- Inga ansökningar till Skadefonden eller Rättsfonden har inkommit till dagens möte.
- Till Ezzos Minnesfond har det inkommit en ansökan från Valdemar Mellgren, som ansöker om 50.000kr till stöd för deltagande i en europeisk tävlingsserie för unga talanger inom road racing

Valdemar deltog vid punkten via internet och gav en sammanfattande presentation av sig själv och hans tävlingskarriär, där han under 2023 bl.a. deltagit i Honda talent Challenge, Red Bull Rookies cup och SM Moto3. För 2024 är Valdemar uttagen att delta i Northern talent cup som är ett ungdomsmästerskap i norra Europa. Dorna, som arrangerar cupen, vill hjälpa unga talanger med sin karriär inför högre tävlingsserier. Valdemars ansökan på 50.000kr kommer täcka startpengar och delar av resekostnaderna för två internationella tävlingar.

Jesper informerar att flera idag ser Valdemar som Sveriges största talang, samt att SMC tidigare tillsammans med Svemo har investerat i 6 Honda motorcyklar för att juniorer ska prova på verksamheten. Denna ungdomssatsning har varit vilande en period men planeras att omstartas med stöd av SVEMO och Honda. Ett nytt avtal med Honda och Fotta's MC betyder att dessa motorcyklar kommer att uppdateras av Svemos mekaniker och kan framöver vara tillgängliga för t.ex. SMC Sport och "Ungdomar, Kom och Prova på" verksamheter. Valdemar är inställd på att vara frontfigur och förebild i sådana aktiviteter, som även kan omfatta landsvägskörning

Roger informerar också att Kansliet ser över möjligheterna att tillsätta en "ungdomsgrupp" med fokus på att rekrytera unga motorcyklister som medlemmar i SMC.

Styrelsen beslutar, med utgångspunkt i planerad ungdomssatsning och kommande samarbete med Valderman, att från Ezzos minnesfond bevilja 50.000kr som bidrag till Valdemars internationella satsning.

§ 9. Rapport Arbetsutskott och Ordförande

- Rapport AU-möte: Rolf rapporterar från AU mötet 24/1 2024 som huvudsakligen var förberedande av dagens styrelsemöte. Vid mötet lämnades information om pågående arbete på kansliet bl.a. avseende genomgång och översyn av riktlinjer och policys, arbetsmiljöarbete, personalfrågor mm.

Rolf tar även upp att anteckningarna från AU mötena framöver formellt kommer att benämnas "protokoll", vilket de idag till innehåll och struktur är, i stället för "minnesanteckningar" då det är mer överensstämmande med §9 Riksstadgan.

§ 10. Återrapportering pågående uppdrag

- a) Politiskt arbete inklusive remisser och motioner:

Jesper informerar att remissvar lämnats avseende autonoma fordon, där SMC framfört

att fordonen måste vara testade och klara att kunna samexistera med tvåhjulningar, <https://www.svmc.se/smc/nyheter/2024/motorcyklisterna-ar-inga-levande-krockdockor/>. Planering framöver är att SMC träffar Trafikutskottet vid ett lunchmöte och kommer då lyfta ett antal MC utmaningar som t.ex. att trafiksäkerhetsmålen inte uppfylls. Senare i maj förväntar sig SMC att arrangera ett öppet diskussionsseminarium i riksdagen om trafiksäker där Politiken, Trafikverk, Transportstyrelsen, Försäkringsbranschen förväntas som deltagare. Jesper säger också att man kommer att översätta rapporten som Maria Nordqvist m.fl. skrev efter konferensen (det som skulle bli iRap´s uppdaterade skrift runt Räckten) och att man planerar att låta några av de internationella skribenterna presentera rapporten till politikerna vid mötet i maj.

Jesper beskriver att i september -23 var han talare på European Transport Safety Councils (ETSC) online event: Reducing death amongst motorcycle riders <https://etsc.eu/online-event-reducing-road-deaths-among-motorcycle-riders/>. Han berättade då t.ex. om Connected Motorcycle Consortium (CMC) konferens <https://www.cmc-info.net/> som i september visade upp hur nya intelligenta kommunikations system kan förhindra att bilar t.ex. kan krocka i vissa trafiksituationer. Jesper refererade även till SMC studien Dynamics of Motorcycle Crashes som bl.a. upptäckte att 1/3 av de motorcyklisterna som varit med i olyckor hade inte bromsat, avseende personskador så var inte hastigheten inte avgörande utan vad man krockar mot samt att man hade ett konstaterade om "back to basic" frågor som pott hål, grus på vägar mm.

Jesper informerade vidare att SMC har haft sitt årliga möte med försäkringsindustrin som fick ta del av bl.a. ovanstående, samt konklusioner från SMC School arbetet under 2023. Branschen gav SMC ytterligare förtroende inför 2024, vart flera former för skadeförebyggande arbete diskuterades. T.ex. från e-Learning till kursverksamhet.

b) Avrapportering internationellt politiskt arbete inklusive FIM och FEMA:

Jesper informerar att FEMA har sitt årsmöte nästa helg och då kommer troligen ordföranden för Norges MC organisation NMCU att bli vald till ordförande för FEMA. Vid mötet kommer FIM:s vice Vd att vara med, vilket är första gången som det sker och visar på det positiva samarbete som finns mellan FEMA och FIM i allt fler gemensamma frågor.

Jesper berättar fortsatt att FEMA nog kommer att ta beslut om det nya avgiftssystemet som bl.a. innebär att SMC får en längre medlemsavgift men att vi även tappar några röster då FEMA även ändrar röstantalet så att varje land förslagsvis får 6 röster och finns det fler än en MC organisation i ett land som ska ha representation vid FEMA får man nationellt fördela de 6 rösterna sinns emellan.

Jesper tar även upp att i FIM arbetar man främst via Mobilitets kommittén <https://www.fim-moto.com/en/fim/commissions/mobility> när det gäller trafiksäkert för MC förare.

Jesper informera även att SMC, under Quality Seal, ingår i en grupp/nätverk med de bästa MC utbildarna (SMC; KNMV Holland, Belgien, KTM Riders Academy, samt Christopher Hodder FIM, IFZ.de, Acem & WivW.de. Syftet för gruppen är att ta fram ett europeiskt utbildnings curriculum som även bör innehålla system för självutvärdering.

Jesper berättar även att han i mars kommer delta som talare på en global MC konferens i Spanien <https://motorcycleroadsafety.com> samt att han också i mitten av juni kommer att delta i Canada på en större konferens som handlar främst om säkerhet och förarutbildning, Rider Training and Safety.

c) Gemensam linje med STR angående körkortsprov.

Jesper informerar att det för många är problematiskt med körkortsprovet bl.a. avseende lågfartsmanövern samt bromsning 90 km som kräver mycket utrymme. En diskussion har fortgått med STR, där det gemensamt görs bedömning att det nuvarande körkortsprovets moment inte innebär någon trafiksäkerhets vinst varför man tittat på olika förslag till ändringar av nuvarande körkortsprov. Bl.a. skulle man kunna flytta delar av manöver momenten till det faktiska kör delen i trafik. Detta skulle även kunna leda till att det blir större tillgång till plaster för färdighetsprovet, där det t.ex. i dag på Gotland är mycket svårt att få tider vilket innebär att många får ta sig till Nyköping. En ytterligare positiv effekt av eventuell förändrat körkortsprov är att det blir mer fokus på trafiksäkerhet utifrån handhavande i trafikmiljön

Styrelsen beslutar ställa sig bakom att SMC i samarbete med STR arbetar för en förändring av förarprov delen i körkortsproven då styrelsen ser att en sådan förändring bl.a. stärker trafiksäkerheten i faktisk trafikmiljö.

d) Aktiviteter och utveckling kommande år.

Roger informerar att FIM CTL (Touring & Leisure Commission) arbetar med att ta fram en ny "Challenge" där man åker runt i Europa till olika platser (600–700 platser), Point of interest, som ger poäng där man ska samla så många poäng som möjligt under en säsong. Eventuellt är det klart till säsongen 2025.

§ 11. Strategi 2023

a) Avstämning nuläge, Planering inför kommande styrelsemöte (skillnad mellan Riks – Distrikt, bjuda in föreslagna nyval):

Strategin är sammanfattat i det senaste dokumentet efter strategihelgen i oktober 2023 samt konstateras att Verksamhetsplanen för 2024 bygger på styrelsens strategi.

Styrelsen diskuterade att det är viktigt att nya ledamöter får en bra introduktion till styrelsearbetet, där bl.a. tydliggörs skillnad mellan att vara i Riksstyrelse och Distriktsstyrelse då Riksstyrelsen främst arbetar strategiskt samt har ett omfattande arbetsgivaransvar. En del i "introduktion" kan vara att kandidater till nyval är med vid styrelsens sista mötet innan årsmöte där ett "del tema" vid mötet är "att arbeta i Riksstyrelse". Vidare kan ett introduktions paket/material behöva tas fram samt att ett mentorskap införs.

Styrelsen med stöd av Kansliet arbetar vidare med frågan och återkommer till den vid mötet den 18/3.

§ 12. Årsmöte 2024

- Inkommen motion: (Närvarande valberedare Gunilla Jernberg lämnar mötet under denna punkt då hon är en av de tre motionärerna)

Styrelsen konstaterar att SMC:s stadgar bl.a. bygger på att samtliga förtroendepersoner ska vara demokratiskt valda av de medlemmar som deltar i årsmötet.

Styrelsen ser att den situation som skedde vid årsmötet i Åre 2023 och som uppfattas

vara grund till motionärernas förslag var en unik händelse som just då fick en unik lösning. Det finns därför anledning att försöka undvika en liknande situation, vilket kan t.ex. göras genom att årsmötet utser en eller flera suppleanter att träda in i frånvaron av ordinarie förtroendevalda. Styrelsen gör vidare bedömningen att detta är en fråga som bör behandlas vid kommande möten med distriktens ordförande.

Styrelsen beslutar att med grund i föreningens starka förankring i medlemsdemokrati föreslå årsmötet att avslå motionen samt uppdrar till ordföranden att formulera styrelsens svar på motionen.

- Styrelsens slutord: **Styrelsen har tagit del av ordförandens utskickade förslag till slutord, vilken styrelsen beslutar anta som varande sitt slutord till verksamhetsberättelsen för 2023.**

§ 13. Övriga frågor

-

§ 14. Beslutspunkter

- **Styrelsen beslutar, med utgångspunkt i planerad ungdomssatsning och kommande samarbete med Valderman, att från Ezzos minnesfond bevilja 50.000kr som bidrag till Valdemars internationella satsning. (§8)**

- **Styrelsen beslutar ställa sig bakom att SMC i samarbete med STR arbetar för en förändring av förarprov delen i körkortsproven då styrelsen ser att en sådan förändring bl.a. stärker trafiksäkerheten i faktisk trafikmiljö. (§10c)**

- **Styrelsen beslutar att med grund i föreningens starka förankring i medlemsdemokrati föreslå årsmötet att avslå motionen samt uppdrar till ordföranden att formulera styrelsens svar på motionen. (§12).**

- **Styrelsen har tagit del av ordförandens utskickade förslag till slutord, vilken styrelsen beslutar anta som varande sitt slutord till verksamhetsberättelsen för 2023. (§12)**

§ 15. Beslutslogg

Uppdaterad till och med protokoll nr 1, 15 januari 2024.

§ 16. Kommande möten

Styrelsemöte **2024-03-18 kl. 18.30-21.00**. Teams. Tema Motioner och Årsmöte. Rolf skickar ut kallelse.

Evenemang/Styrelsemöten 2024

Utifrån styrelsens uppdaterade årshjul för 2023–2024 är planerat

Styrelsemöten 2024:

~~1. Styrelsemöte **2024-01-15** Tema Motioner, stadgar. Teams kl. 18.30~~

~~2. Styrelsemöte **2024-02-02** Tema verksamhet 2024, politik, årsmöte slutord. Fysiskt i samband med Hoj-X kl. 10-15.00.~~

3. Styrelsemöte **2024-03-18** Tema motioner och årsmöte. Teams kl. 18.30-21.00.
4. Styrelsemöte **2024-04-19** Fysiskt kl.9.00-16.00 i samband med Storkonferenshelgen och Årsmötet 20–21/4. Quality Hotel Arlanda XPO.
5. Styrelsemöte **2024-04-20** Konstituerande möte efter årsmötet. Fysiskt. Quality Hotel Arlanda XPO.
6. Styrelsemöte **2024-05-20** Fysiskt kl.9.00-16.00. SMC Svärdvägen Danderyd.
7. Styrelsemöte **2024-08-16** Fysiskt kl.9.00-16.00. SMC Svärdvägen Danderyd. Mälaren Runt
8. Styrelsemöte **2024-10-18-20** Fysiskt. SMC Svärdvägen Danderyd. Strategi.
9. Styrelsemöte **2024-11-15** Fysiskt SMC Svärdvägen Danderyd.

Evenemang 2024:

~~2024-01-26—2024-01-28~~ MC Mässa Stockholm

~~2024-02-2—2024-02-4~~ Hoj-X

~~2024-04-20—2024-04-21~~ Storkonferenshelg med Årsmöte

~~2024-08-17~~ Mälaren runt

~~2024-11-16—2024-11-17~~ Konferenshelg

§ 17. Utvärdering

Bra möte med bra diskussioner. Effektivt möte.

§ 18. Mötets avslutande

Ordförande tackar för aktivt och trevligt deltagande och förklarar mötet avslutat.

Protokollförare

Justerare

Sven Liljekvist
Styrelseledamot

Rolf Skog
Ordförande SMC

Signerings-ID: 6828756164629946917

Sidor i dokumentet: 7

Datum färdigsignerat: 2024-03-11 09:55

Avtalets ägare

Riks Styrelse

Partner

Sven Liljekvist

Rolf Skoog

Signerare: 2 st

Rolf Skoog (R.S.)

Signerat: 2024-03-07 20:05:52



Personnr: 1965122089XXXX

Sven Liljekvist (S.L.)

Signerat: 2024-03-07 18:42:16



Personnr: 1959070511XXXX